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MATEMATIKA NA LISTOPAD
ŘEŠENÍ

První otázka: 
Číslo 21982145917308330487013369 je třináctou mocninou přirozeného čísla. Kterého?

Podle počtu cifer je zřejmé, že hledané číslo je dvojciferné. Ve 13. Mocnině bude poslední cifrou 9. Máme tedy k dispozici pouze čísla: 19, 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 99.

Vhodnými úpravami zjistíme, že hledané číslo je větší než 80. A tedy výběz se zúží na číslo 89 a 99. Např. ciferným součtem  vyloučíme číslo 99.

Hledané číslo je 89.

Druhá otázka: 
Určete poslední cifru čísla :      [image: image2.png](17"



 
17 = 7 (mod 10 = zbytek po dělení 10)

172 = 9 (mod10)

173 = 3 (mod10)

174 = 1 (mod10)

174n = 1 (mod10)

174n+1 = 7 (mod10)

Poslední číslicí je 7.

Třetí otázka: 
Úloha může mít i více řešení.
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17 = 7 (mod 10 = zbytek po dělení 10)

172 = 9 (mod10)

173 = 3 (mod10)
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Příloha č.1


